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Москва, 2013
Физкультурная пауза.

Физкультурная пауза как форма активного отдыха  достаточно широко применяется с детьми дошкольного возраста. Цель проведения физкультурной паузы — повысить или удержать умственную работоспособность детей на занятиях (по счету, развитию речи и т. п.), обеспечить кратковременный активный отдых для дошкольников во время занятий, когда значительную нагрузку испытывают органы зрения и слуха; мышцы туловища, особенно спины, находящиеся в статическом состоянии; мышцы кисти работающей руки. 


Продолжительность физкультурных пауз, в отличие от физкультурных минут, несколько дольше – 3-5 минут. Кроме гимнастических упражнений в комплексы физкультурных пауз полезно включать малоподвижные игры, развлечения. И физические упражнения, и игры должны быть детям хорошо знакомы. Полезно содержание физкультурных пауз строить на программном материале, включая в них упражнения, знакомые детям, или упражнения, способствующие подготовке нового двигательного действия. Прежде всего, каждый педагог, работающий с дошкольником, обязан помнить, что главное назначение физкультурных минут и физкультурных пауз — активный отдых. 

Еженедельно комплексы физкультурных пауз обновляются, обогащаются новыми движениями, либо заменяются полностью. Выполнение упражнений с пособиями или дидактическим инвентарем повышает интерес к занятиям, улучшает качество их выполнения, способствует формированию правильной осанки. Детям можно предложить упражнения с такими пособиями, как флажки, погремушки, кубики. Интересны упражнения с флажками, кубиками, ленточками, палками, круговой веревкой, обручами. Дети старшего возраста должны уметь выполнять упражнения с обручами, мячами разного размера, скакалками, ленточками и др. 


На эффективность проведения физкультурных пауз влияет качественная и глубоко продуманная предварительная работа педагога по подготовке всех необходимых пособий и инвентаря, которые помогут проводить комплекс живо, эмоционально, интересно. Музыкальное сопровождение (бубен, барабан, фортепиано, аудиозаписи) оставит неизгладимый след в памяти дошкольников и будет способствовать наиболее яркому восприятию движений.

Комплекс физкультурных пауз

Физкультурная пауза «Цирк»

Цель: восстановление работоспособности, предупреждение утомления, эмоциональная разрядка. 
Материалы и оборудование: музыкальный центр, диск с записью песни «Песенка о Цирке» (сл. М. Пляцковского, муз. В. Шаинского), разноцветные пластмассовые мячи на каждого ребенка (по - одному мячу).

Ход занятия

	Ход
	Действие
	Методика

	1. Вводная часть

2. Основная часть

3.Заключительная часть


	Дети встают в круг, воспитатель раздает мячи, в правую руку.

Воспитатель:

Дети:

Воспитатель:

Дети поворачиваются вокруг себя.

Воспитатель:

Воспитатель включает музыку.

Встает в круг с детьми. 

Звучит песня

Цирк, цирк, цирк –

Это сказочный сверкающий шатер.

Цирк, цирк, цирк –

Это кольцами играющий жонглер

Это тигров полосатых грустный рев

Это музыка и свет прожекторов.

Припев:  

Любите цирк, цирк, цирк 

И почаще приходите в цирк.

Цирк, цирк, цирк –

Это фокусник, творящий чудеса

Цирк, цирк, цирк 

Это детства удивленные глаза,

Это пестрые летящие мячи, 

Это гнущие подковы силачи.

Припев.  

Цирк, цирк, цирк –

Это фокусник, творящий чудеса

Цирк, цирк, цирк 

Это детства удивленные глаза,

Это пестрые летящие мячи, 

Это гнущие подковы силачи.

Припев.

Цирк, цирк, цирк –

Это лошади, танцующие вальс. 

Цирк, цирк, цирк –

Это клоун, рассмешить сумевший нас, 

Это смелые под куполом прыжки,  

Это зрителей горячие хлопки.

Припев.

Цирк, цирк, цирк 

Это делающий сальто акробат

Цирк, цирк, цирк 

Это вечный праздник взрослых и ребят

Это - сила, это - ловкость, это - труд,

А, поверьте, путь к победе очень крут.

Любите цирк, цирк, цирк

И почаще приходите в цирк. 
Финал музыки

Воспитатель выключает музыку.

Воспитатель:

Дети:

Воспитатель:

Дыхательная гимнастика 

«ЛЕТЯТ МЯЧИ».
Воспитатель:

Дети складывают мячи в корзину и садятся на места.


	Ребята, мы с вами отправляемся в цирк, в котором сами будем выступать и показывать фокусы. Отправляемся?!

Да!

Раз, два, три – повернись, в артиста цирка превратись!

Берем мячик в правую руку и поднимаем ее вверх, левая рука на поясе. Повернулись в правую сторону, пойдем по кругу друг за другом. Приготовились.

Дети идут по кругу, в заданном темпе. Левая рука на поясе, правая рука с мячом поднята вверх, дети машут.

Остановились, встали лицом в круг, руки в стороны.

Перекладываем мячик из одной руки в другую, перед собой на вытянутых руках.(4 раза), руки вверх,  на вытянутых руках перекладываем мячик над головой (4 раза).

Идем по кругу, несем мячик в ладошках на вытянутых перед собой руках.

Продолжаем движение по кругу, левая рука на поясе, правая с мячом прижата к носу, идем на носочках(нос клоуна).

Идем по кругу левая рука на поясе, правая поднята вверх, мяч лежит на голове. (шляпа  клоуна), идем на пяточках. 

Остановились, лицом в круг, перекладываем мячик за спиной. (показываем фокусы). Подняли мячик вверх над головой двумя руками, наклон вперед-вправо – вперед – влево (улыбнулись соседу).

Стоя, лицом в круг, поочередно поднимаем согнутую в колене ногу, перекладываем мячик в другую руку. (5-6 раз)

Выполняем  подскококи,  по кругу. Левая рука на поясе, правая с мячом вверху.

Переходим на спокойный шаг, затем идем в середину круга, мячики «встречаются» говорим друг другу «привет», расходимся назад. (2 раза)

Легонько бросаем мячик на пол и догоняем каждый свой мячик. Встаем в круг. 

Понравилось вам в Цирке?

Да!

Мы обязательно будем приезжать в цирк, а сейчас пора возвращаться. Раз, два, три повернись, сам в себя превратись!

Устали мы с дороги и скажем дружно «У-х-х-х-х»

 Стоя, руки с мячом подняты вверх. Вытолкнуть  мяч от груди вперед. Произносить, выдыхая, длительное «у-х-х-х-х». Повторить 5—6 раз.
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